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Feliratunk.
A zombori függetlenségi párt a követ­

kező feliratot intézte az országos független­
ségi és 48-as párthoz:

Az aggodalom, melyet a legönzet­
lenebb hazaszeretettől hevüiő lelkűnk­
ben az a szomorú körülmény ébreszt, 
hogy pártunknak sok megpróbáltatással 
járó kemény tusák árán kivívott uralma 
mindeddig nem tudta megvalósítani 
szent elveinket s nem tudott közelebb 
jutni nagy céljainkhoz, rövid időn belül 
immár harmadizben késztet arra, hogy 
ama szent elvek és nagy célok érdeké­
ben kérő szót intézzünk ezek legfőbb 
letéteményeséhez, országos pártunkhoz.

Tesszük ezt abban a tudatban, 
hogy immár elmúlván azok a siralmas 
idők. melyekben a kormányhatalom s 
annak mindenkori többsége reáerősza­
kolta a maga felülről irányított akara­
tát arra a romlott erkölcsű szavazó- 
tömegre, mely a hatalom minden lényére 
és minden szavára reányomta a több­
ségi, a nemzeti akarat meghamisí­
tott bélyegét, szavunk nem lesz a pusz­
tában elhangzó ige, hanem méltánylást I 
fog nyerni azok részéről, akik a mi 
szavunknak, a mi akaratunknak, a sza­
badon és fenséges nyíltsággal megnyi­

latkozott nemzeti akaratnak megvaló­
sítására vállalkoztak.

Fájó szívvel érezzük, hogy ez aka­
rat megvalósulásának még mindig hatal­
mas akadály áll az útjában. Az az erő, 
mely 400 esztendőn át elhervasztotta 

I reményeink virágait, letörte izzó vá- 
I gyainkat, sikertelenné tette küzdelmein­

ket, ugyanaz az erő, a trón ereje, ma 
is nemzeti haladásunk útjában áll. Saj­
nálattal győződtünk meg arról, hogy 
szent koronánk viselője nem vonta le 
a koalíciós pártokból való kormány- 
alakítás azon konzekvenciáit, melyeket 
a helyesen felfogott parlamentarizmus 
alapelve szerint le kellett volna vonnia. 
A trón nem helyezkedett a független­
ségi többség, avagy a koaleált pártok 
elvi álláspontjára, hanem a maga év­
százados, merev és nemzeti haladásunk­
kal szemben ridegen elutasító politikai 
rendszerét akarja a parlamenti többség 
s az abból alakult minisztérium kor­
mányzati alapjává tenni.

A trónnak ebben a törekvésében 
látjuk annak az okát is, hogy kormá­
nyunk és parlamentünk mindeddig nem 
tudta megvalósítani azt a feladatot sem, 
melyet a törvényhozás egyik tényezője, 
a nemzet, a legszükségesebbnek s a 
legsürgősebben megoldandőnak ismert

fel s melynek megoldásához a másik 
tényező, a király, parlamenti vezéreink 
által bizonyára híven tolmácsolt akara­
tával kifejezetten hozzájárult : az alkot- 
mánybiztositékok törvénybe iktatását.

Honszerző és hőiden tartó eleink 
nemzeti létünk alapját, fennmaradásunk 
legfontosabb tényezőjét, minden igaz 
magyar által szentnek és sérthetetlen­
nek tartott alkotmányunkat bölcseséggel 
építették meg és ezer ellenséggel, ezer 
év viharaival büszkén dacoló erős ta­
hikkal sáncolták körül. Ám nem gon­
doltak, nem gondolhattak arra, hogy 
el jövend olyan idő is, midőn a szent 
épülettel e haza fiai, gonosz Efialteszek, 
ellenségek gyanánt állanak szemben.

A közelmúlt, legsötétebb korszaka 
a magyar történelemnek, előhívta azt 
a helyzetet, mellyel az ősök évezredes 
jövőbe látó bölcsesége nem tudott szá­
molni.

Ebben a szomorú helyzetben, az 
alkotmányellenes kormányzat sötét nap­
jaiban előtűntek a sziklafalakon a rések, 
melyeken át gonosz kezek aláaknázták 
alkotmányunk épületét.

A felébredt nemzeti öntudat ereje 
korbáccsal kergeté el a sötétség lovag­
jait a közélet színteréről. Az alkotmá-

Dóra.
Irta: Tennyson Alfréd.

— A „Bácsmegyei Függetlenség“ eredeti tárcája. —

Alian-nál künn a gyarmaton lakott 
William és Dóra. — William : a fia,
S a lány: unokahúga. Oly gyakorta 
Szemlélte őket Allan ; erre gondolt :
..Egy párt csinálok majd c két gyerekből!“
— S Dóra nem állt útjában óhajának: 
Szerette Williamot. De ez, talán 
Mert szünet nélkül együtt volt vele,
Mit sem törődött Dórával.

Majd egy napon
Allan fiát hivatta s szólt: „Fiam,
Én későn házasodtam, — de szeretném 
Kis unokámat látni térdemen,
Míg meghalok s végsőt dobban szívem. 
Tekints Dórára; nézd, mily szép leány,
S korát jósága szinte túlhaladja!

Ö bátyám lánya; én s szegény fivérem 
Kemény parancsra útnak indutánk; ö 
Idegen földön halt meg; kis leányát,
Dórát helyette fölneveltem én.
Vedd nőül öt, — hisz' én a házasságot 
Már évek óta szüntelen óhajtom!“

De William kurtán így felelt: 
„Dórát el nem veszem !“ — Szegény öreg 
Haragra gyűlt és összefonva karját,
Szólt: „Hát merész vagy így felelni, tacskó ! ? 
Az én időmben törvény volt a szíj,
Mit atya mondott. Most is így legyen! 
Gondold meg, William ; van egy hónapod 
A válaszodra: óhajom szerint,
Avagy, — az Úrra mondom, — elmehetsz,
S ne jöjj házamba soha vissza többé!"
De William büszkén, ajk biggyesztve szólt.
És ment. - A lányt a mily gyakorta látta, 
Epúgy szűnt öt szeretni: durva, nyers volt, 
De Dóra ezt szelíden elviselte . . .

Még cl se telt a hónap: atyja házát 
Elhagyta William. Munkásnak szegődött;
S félig szeretve, félig buszúból 
Előbb megkérte, majd nejévé tette 
Egy munkás lányát: Mary Morrison-t.
. . . Mikor javában zúgtak a harangok, 
Allan a húgát hívta s szólt: „Leányom, 
Nagyon szeretlek; de ha szólsz fiamhoz, 
Vagy egy szót váltasz azzal, akit elvett: 
Házamban nincs helyed. Szavam parancs!“ 
S a jó Dóra ígérte; gondolá:
„Változni fog még bátyám indulatja!"
Ment az idő. Williamnak fia lett,
Majd rászakadt a gond; megtörve végkép 
Mindennap elment atyja ajtajához,
S szívét az atyja megtagadta tőle.
De Dóra, mit csak félre tenni hírt.
Elküldte titkon nékik ; ők se tudták,
Ki küldi azt. Míg végre, aratáskor, 
William emésztő lázban égve, - meghalt.
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csak a cégemmel ellátott az eredeti.



Ihiesmegyej Függetlenség

iiyus vend helyreállott. A nemzet u;i 
erővel, uj lelkesedéssel, uj reménység­
gel folytatta régi küzdelmét. Erejének, 
lelkesedésének, reményének fonala a 
törhetetlen, megalkuvást nem tűrő ha­
zaszeretet mellett vezéreibe vetett, egy 
Utáni küzdelemben mégérlelt nagy 
bizodalma volt. Ez a mi nagy bizal­
munk mindeddig nem fogyatkozott meg, 
bár arról kellett meggyőződnünk, bogy 
a függetlenségi párt sokszor nem fejt 
ki elegendő erélyt a maga álláspontjá­
nak és programszerű elveinek az érvé­
nyesítésében. Legutóbb is a Bozóky- 
iigy sajnálatos lefolyása erősítette meg 
bennünk ezt a meggyőződést, .lói tud­
juk. hogy a Bozóky-féle indítvány el­
fogadásának le- és felfelé egyaránt sok 
akadálya volt, s hogy megszavazása 
nemesak miniszterválságra, hanem eset­
leg a koalíció felbomlására vezethetett 
volna. De a mikor ezt elismerjük, nem 
hallgathatjuk el azon nézetünket, hogy 
az országos párt mulasztást, sőt hibát 
követett el, a mikor Hozóiky jóhiszemű 
és egyenesen programunkból folyó in­
dítványának elvetésekor megfeledkezett 
még annak elvi kijelentéséről is, hogy 
az indítvány szellemével és kétségtele­
nül helyes intenciójával egyetért. Sze­
rintünk az ilyen mulasztások rendkívül 
megnehezítik a párt helyzetét, nem 
ugyan a parlamentben, de annál inkább 
a választók százezreivel szemben, s 
nagyon is alkalmasak arra, hogy a 
pártnak amúgy is sokszorosan megtá­
madott népszerűségét és a politikai 
megbízhatóságába vetett hitet aláássák. 
Azért kei1 ve kérjük az országos pártot, 
hogy hasonló esetben a legnagyobb 
határozottsággal foglaljon állást a füg­
getlenségi elvek mellett különösen olyan 
kérdéseknél, melyeket függetlenül az

átmenet idejére kötelező paktumtól 
kedvezően lehetne megoldani.

Ezen kérdések közt első helyen áll 
az alkotmány biztosítékok mielőbbi tör­
vénybeiktatása. A nemzet becsülettel 
teljesítette a súlyos válság elintézésekor
kötött paktumból reá hárult kötelessé­
geket. s most joggal megkövetelheti, 
hogy az ellenértékként a trón beszéd ben 
ünnepélyesen megígért alkotmányos ga­
ranciák végre valahára testet öltsenek, 
mert csakis igy szállhat megnyugvás és 
bizalom a nép millióinak aggódó leikébe.

Mindezek alapján abban a remény­
ben, hogy kérő szózatunk nem fog 
merev visszautasításra találni, a zombori 
függetlenségi és 48-as párt a következő 
kérelmet terjeszti az országos párt elé:

méltóztassek minden erővel oda 
hatni, hogy az alkotmány biztosítékokról 
szóló törvények haladéktalanul meg­
alkottassanak és hogy e végből a párt 
kezdeményezőleg lépjen fel az erre vo­
natkozó összes törvényjavaslatok be­
nyújtásával. I, ......• ' Hazafias üdvözlettel:

A zombori 48-as és függetlenségi párt.
Zombor, HUJ7. május 4.

Az óbecsei pártszervezkedés. Megírtuk 
mar. hogy a Báes-Bodrog megyei független­
ségi és 4S-as párt 11becsén szervezkedő 
nagygyűlést fog tartani. Mint most illetékes 
helyről értesülünk, ezt a népgvülést nem 
május tl-én fogják megtartani, hanem va­
sárnap, imijus 12-én. A gyűlésen reszt vesz­
nek vármegyénk összes függetlenségi párti 
orsz. képviselői, akik a gyűlés napján haj­
nalban • ) órakor indulnak el vonaton Sza­
badkáról és 9 órakor érkeznek (»becsére. A 
kerület választó polgársága máris nagvban 
készülődik az erkezö képviselők méltó foga­
dására. A nepgyulest délelőtt 1(1 órakor 
tartják meg és azon a kerület minden köz­
sége kiildöttségileg képviselteti magát. A 
szervezkedő mozgalomhoz csatlakozik a ke­
rületbeli szerb nemzetiségű polgárság is.

Nyílt kérdés a kir. tan- 
felügyelöséghez.

Itávúd, 11)07. május 8.
Háes-Hodrog varmegye az 11)04. évben 

reáparancsolt községünkre, hogy a három 
tanterem mellé még egy negyediket is emel­
jen. Miért történt ez, és miért kell még ez 
évben vagy a jövő évben még egy 5-ik tan­
termet is megnyitnunk?

Megnéztem ezen napokban községünk 
négy iskoláját és azt tapasztaltam, hogy az 
1. és II. fiúosztályban és az 1. és II. leány- 
osztályban, ahol összesen 240 iskolaköteles­
nek kellene oktatásban részesülni, találtam 
összesen 100 tanítványt, vagyis a két tan­
teremben 1.40 tanítvány hiányzott. A 3., 
4., 5., li-ik férti-, és a 3., 4., li-ik leány- 
osztalyokban, hol összesen 2(H) tankötelest 
kellett volna találni, összeolvastam a férfi- 
osztályban 20-at, a leányiskolában 30-at, 
tehát 150 hiányzott, vagyis az előbb jelzett 
(I II.) osztályok hiányzóival összesen 290 
tanköteles tüntetett távollétével, és hancurozott, 
pajkos nótákat dalolva a dávodi libalegelőn. 
Es még Dávodra az 5-ik tanterem fölépítését 
is sürgetik? Nem uraim, nekünk nem iskola 
kell, nekünk iskoláinkba tanítványok kellenek.

Csodálkoztam és nagyot néztem, hogy 
a szigorú iskolai törvények dacára mégis ta­
lálkozott a katonai idei állításkor olyan le­
gény, akinek szégyenkezve kellett a komissió 
előtt beismerni, hogy ö bizony az irás-olvasás 
mesterségéhez nem ért, mert iskolajárásra 
senki sem kényszeritette, ismétlő iskola pedig 
egy évtized óta nem tartatik, mert nincs je­
lentkezői és végrehajtó hatalom. - De most 
már, latva a sok üres padot az iskolában, 
ezen tudatlanságon nem csodálkozom. 
Annyit tudok, hogy a tanítók megtennék, de 
meg is teszik kötelességüket. De hát az elöl­
járóság, a bini inegtvszik-e szintén köteles­
ségüket ?

A kir. tanfelügyelő ural kérem, kegyes­
kedjek kikutatni, hogy a kéthetenként kimu­
tatni szokott mulasztások hol, kinél zökkentek 
a kátyúba, és kérem, kegyeskedjék becses 
látogatásával iskoláinkat minél előbb meg­
tisztelni, mert ha ezen látogatás sokáig fog

Zombor, 11)07. május 7).

Dóra Marylmz ment. (itt ült Mary 
A könnyes szemekkel nézve gvermekére, 
Magúban sokszor kárhoztatta Dórát.

Dóra belépett s igy szólt: 
.Engedtem eddig bátyám óhajának,
De bűnt követtem el, mert én okoztam,
1 logy \\ illiamot a sors e bajba hozta !
De Mary, ■ érte, ki elköltözött,
8 éretted, ki az elet társa voltál 
8 c kis árváért jöttem én te hozzád.
<>t év alatt egyszer se volt - tudod —
Ily jó aratás ; add e kis fiút 
8 én elhelyezem öt bátyám elé 
A búza közt, s ha majd örülni fog 
A lm termésnek, megpillantsa azt 
8 megáldja őt azért, ki atyja volt!"

8 a gyermeket karjába véve Dóra,
A búza közé ment s leült vele
Egy földrakásra, melyen annyi mák nőtt.
De Allan tőle messze ment a rétre 
8 nem vette észre ; senki sem merő 
A Dóra tervét néki elbeszélni.
Oly szívesen ment volna Dóra hozzá,
De mégis félt ... 8 az aratók arattak,
A nap lement s úrrá lett a sötétség

8 hogy jött a reggel: újra vitte Dóra 
A gyermeket: leült a föld-rakásra.
Es a körötte nyíló sok virágból 
Kis koszorút fo.it a fiú fejére,
Hogy bátyja kedve még nagyobbra nőj jön.

Amint Allan künn járt-kelt a mezőn,
Meglátta öl s a munkát odahagyva 
Hozzá jött s kérdé: „Tegnap merre voltál? i 
Kié c gyermek? Mit csinálsz te itt?!“ 
Dóra, szemét a földre sütve, állt 
8 halkan felelte: ..Williame e gyermek!“

„Hat nem tiltottam én meg ezt neked?!“ - 
8zó!t Allan s Dóra újra így felelt:
„Velem tégy bármit, — ám e gyermeket 
Fogadd magadhoz s áldd meg Williamért!"
8 szólt Allan: „Látom jól a cselt, amit 

I e és az asszony együtt főztetek ki!
Most megtudom, hogy mit tegyek: te tőled !
I udtad: szavam parancs s te balga voltál 
Azt föl se venni. Jó enyém e gyermek, 
De menj innét s többé ne láss meg engem !“ - - 
Igy szólva, a siránkozó fiúcskát 
fölvette Allan. A virágfüzérke 
A Dóra lábához bukott a földre.
Dóra, fejét kezébe hajtva, nézte,

8 a kis iiii sírása a mezőről
Mind távolabbról hallatszott felé . . .
Fejét lehajtva, hosszan elmerengett 
A múlton : és emlékezett, midőn 
Először jött ki e mezőre még . . .
Sirt, sírt titokban . . . Távolabb arattak;
A nap lement s úrrá lett a sötétség .

Dóra Maryhoz menve, ott megállóit 
A küszöbön. Hogy nála nincs a gyermek, 
Látta Mary. Es hő imára gerjedt,
Hogy bánatában, Isten úgy segíti ....
Es Dóra szólt: „A gyermek jő helyen van ; 
De Mary, — együtt dolgozunk ezentúl; 
Bátyám parancsa : többet öt ne lássam !“ 
Aztán felelt Mary : „Az nem lehet,
Hogy te magadra vedd az én csapásom ; 
Kérlek, ne hagyjuk nála kis fiam,
Tudom, szigorral fogja öt nevelni 
S hogy anyját ne szeresse ; majd mi ketten 
Hozzámegyünk s én elhozom fiam :
Meg kérem őt : fogadjon vissza téged.
S ha Allan nem log visszavenni többé :
Majd élünk együtt s dolgozunk mi ketten 
A William gyermekéért; fölneveljük,
Hogy majd segítsen minket!“



Zombor, 1907. május ü. Bácsmegyvi Függetlenség“

késni, megeshet, hogy a tanulók elpárolgását 
követni fogja a tanítók elpárolgása is.

Egy iskolalátogató.

Közreadjuk e sorokat, mert tapasztalás- 
1) '1 tudjuk, hogy a cikkben leirt szomorú 
állapot nem szórványos jelenség csupán, 
liánom sok elöljáróság vétkes indolenciája 
folytán nagyon is gyakran előforduló tünet. 
Azért a magunk részéről is kérjük a tan- 
felügyelőséget, hogy az illetékes tényezőknél 
odahasson, hogy az ilyen szégyenletes esetek 
jövőre büntetlenül meg ne ismétlődjenek.

Függetlenségiek és radiká­
lisok egy táborban.

Obeese, május 3.
Az óbecsei függetlenségi párt május 

13-én kerületi népgyiilést tart. A gyűlés tárgya: 
Magyarország függetlenitése Ausztriától, vagyis 
az önálló vámterület, az önálló bank es a 
magyar hadsereg.

Köztudomású dolog, hogy hasonló tárgyú 
népgyülésen az újvidéki szerbek is tevékeny 
részt vettek. Szónokuk hozzájárult a függet­
lenségi párt határozati javaslatához és azt a 
szerb radikális párt is elfogadta. Az óbecsei 
szerb radikálisok már ezen alkalommal távira­
tilag üdvözöltek az újvidéki népgyiilést.

Most, hogy Ú becsén is ilyen népgy ülés 
készül, a szerb radikális párt vezetőségével 
érintkezésbe lépett Göndör Ferenc, az óbe- 
esei párt ügyvezető alelnöke, aki a párt leg­
utóbbi gyűlésen mint tényleges eredményt jelen­
tette, hogy a becsei szerb radikális párt részt 
fog venni a népgyülésen és szónokul Tómics 
■ lasát. az újvidéki „Zasztava“ szerkesztőjét 
kérték fel.

A íiiggetlenségi párt nagy örömmel 
fogadta a szerbek csatlakozását és örö­
mük csak fokozódott, mikor a radikálisok 
részéről llélics A ez a elnök, ürázsits Koszta 
és Milovánov Sándor elvtársai kíséretében 
a íiiggetlenségi pártkörben tartott gyűlésen 
megjelenvén, kijelentették, hogy szivvel-lé- 
lokkel támogatják a magyarokat az Ausztriától 
való elválás nagy munkájában, sőt kérték, 
hogy a népgyülésre szóló felhívást a két 
párt együtt adja ki, illetve Írja alá. Ezt a 
íiiggetlenségi párt szívesen megígérte.

Így a két nő

Megcsókol:: egymást és útnak indult.
Az ajtó nyitva volt; bekandikáltak,
S a kis fiú ott ült, nagyatyja térdén,
Míg Allan öt karjával átölelte 
S arcát, kicsiny kezét verdeste lágyan 
A szeretet jeléül. És a gyermek 
Csevegve játszott az arany pecséttel,
Mely Allan óraláncán függve, fénylett. - 
Aztán beléptek ; megpillantva anyját 
A kis fiú : csak hozzámenni vágyott.
Allan leültető s igy szólt Mary :
— „Atyám, — ha téged igy szabad neveznem, 
Egyszer se jöttem kérni sem magamnak,
Se Williamnak se kisgyermeknek; ám most 
Jövök Dóráért; vedd öt vissza kérlek!
Oh lásd, jó William békcségbe' hal meg ; 
Mikor haldoklóit, kérdem s azt felelte :
Nem bánta meg soha, hogy engem elvett, — 
Türelmes nője voltam ; mondta azt is,
Hogy vétkezett, mert atyjával dacolt, s szólt: 
„Oh Isten, álld meg őt: Sohase lásson 
Oly but, nyomort, minőt én éltem át!“
S aztán meghalt; boldogtalan vagyok !
De most engedd át kis fiam' nekem,
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A függetlenségi párt most nagyban ke 
szül a gyűlésre, melyre meghívta a bácskai 
képviselőkön kivid az országos függetlensed 
pártot is.

HÍREK.
Pártvacsora. A zombori füg­

getlenségi párt vasárnap, e lió 
12-én este tartja meg a függet­
lenségi kör helyiségeiben e havi 
szokásos pártvacsoráját. Egy 
teríték ára I korona 20 fillér. 
Jegyek előre válthatók Sztrilich 
Zsiga és Mayer István urak ke­
reskedésében.

Helyettesítés. Fornbach Károly főispán 
Sztojkox Kadoszta vünk van isi segédadút isxtté 
történt megválasztása következtében meg­
üresedett 11. oszt. irnoki állasra Dvornák 
Miklós joghallgatót helyettesítette.

Egyházmegyei hírek. Háesvámiegyenek 
egyik előkelő plébániája, az apatini plébánia, 
végre plébánost nyert Rechner Komád volt 
zentai adminisztrátor személyében. Gom­
bosra török Gyula aszódi plébános nevezte­
tett ki. Aszódra pedig Vajda Ottó került 
adminisztrátornak. I.ippay Imre bácstopo- 
lyai plébános mint káplán Miskére helyezte­
tett at: a báestopolyai plébánia ideiglenes 
vezetője Bálint György lett. Czajzlinger Lajos 
M okéról káplán! minőségben Bácstopolvára 
lön áthelyezve.

Okleveles tanár. Sauer Sándor, a 
zomI-őri felsőkereskedelmi iskola derék liatal 
tanára (az intézet voll jeles növendéke) a 
múlt héten Budapesten a kereskedelmi is­
kolai tanári vizsgalatot sikerrel kiállotta s 
s a kereskedelmi szaktárgyakból okleveleiét 
nyert.

Uj doktorkisasszony. A budapesti tudo­
mányegyetem dísztermében a napokban 
avattak doktorra Jovanovics \ idoszáva új­
vidéki születési! orvoskisass/onyt.

Adomány. A földmivesügyi m. kir. mi­
niszter a báespélorrévci népkörnek és szent- 
tamási káth. körnek ingyenes népkönyvtári 
könyvgyűjteményt adományozott.

Rákóczi szobra. Budapestről jelentik 
lapunknak, hogy a belügyminisztériumban 
kedvező elintézést nyert a zom bori 1 lákóezi- 
szoborbizottságnak azon kérvénye, amelyben 
engedélyt kért arra, hogy a Xomborban 
felállítandó Rákóczi-szoborra országos gyűj­
tést indíthasson. A szobor-bizottság ügvbuzgó 
elnöke Vértesi Károly legközelebb meg­
kezdi a gyűjtő-ivek szétküldését.

Mert te keményen bánsz vele s a gyermek 
Atyját egészen elfelejti; Dórát 
Vedd vissza, s mint volt: minden úgy maradjon!" 
. . . így szólt Mary s félve rejtő el arcát 
Dóra. Mély csend lett ott a kis szobában.
S egyszerre az öreg zokogni kezdett:
„Bűnös vagyok, - bűnös. Fiam megöltem ! 
Megöltem jó fiam', pedig szerettem !
Isten, bocsásd meg ! liánt követtem el ! 
Csókoljatok meg gyermekek !“

S a nők
Allant ölelve, csókkal halmozák el.
A jó öreg szivébe béke szállott 
Es százszoros lett visszatért nyugalma .... 
Ott zokogott meg három óra hosszat 
A kis (ifi mellett s Williamra gondolt.

így ők ezentúl
Négyen, békében együtt éldegéltek ;
Evek múltával férjhez ment Mary,
De Dóra mindvégig leány maradt............

Angol eredetiből : /süldős Hetin.

Elnökválasztás. A naaitistursxcgi köz 
gi iskolaszék elnökévé N u , v Béla plébános 

választatott meg. Az nj elnök már a múlt­
ban IS hosszt! időn keresztül vezette az 
iskola ügyeit.

Lemondott rendőrfőkapitány, s <• h e 11>
ner Gyula bajai rendőrfőkapitány, aki évek 
bosszú során állt a bajai rendőrség élén, 
beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A 
város közönsége bizonyára teljesíteni fogja a 
főkapitány kérelmét. A bajaink must Ambm- 
xnvits Lajos főispántól a mai közrendeszvti 
viszonyokban juratus szakember kinevezését 
varjak.

A kath. legényegyleti internátus épüké 
zése május 2-an kezdődött a regi épület 
lébontásával. Az. internátus felállítása felette 
szükséges, azért, hogy az iparos es kereskedő 
segédeknek legyen tisztességes, olcsó lakásuk. 
Ha valahol, ugv Xomborban van ezen inté­
zetnék létjogosultsága, s azért a város közön­
sége és különösen az iparos osztály hálával 
tartozik \ a rosy Gyula dr. kalocsai érseknek, 
ki lehetővé teszi ezen üdvös intézet felállí­
tását. Amint bennünket értesítenek, a veze­
tőség a következő árakul állapította meg: 
egy beire lukasért 2 korona; kiszolgálásért 
egy beire ot) fillér; étkezésért egy napra 1 
korona. Az internátus 1 I legény belvgadasára 
épül. Nagyon kívánatos volna, Int több ben- 
lako szamara készülné, mert a tizennégy 
benlako Zom bor varosara kevés.

Gyászhir. llereez Karolyné szül. (is i h a s 
Ida úrasszony, llereez Karolv községi jegyző 
neje tegnapelőtt I lomboson meghalt.Az ellninvt 
úrnő halála megyeszerte őszinte részvétet kelt.

Bucsubankett. 11 egy ess y Hello, (Isii­
vel y községnek IS even át volt orvosa állá­
sáról leköszönt és kedden eltávozott a köz­
ségből. Ebből az alkalomból mint tudó­
sítónk jelenti Csavoly, Béni, Felsoszentivan 
es Bácsborsód községek intelligenciája pom­
pásan sikerült bankettet rendezett a távozó 
tiszteletére a Beiseli-lele vendéglőben. A ban­
ketten jelen voltak: özv. I lullúsv Ödönné, 
özv. Wanke Lőrémmé, llegyessy Benőné, 
Hallósy Kornélné, Michler Xándorne, özv. 
Eiszkay Gyuláné, özv. Mattyasovszky Emilné, 
Hallósy Eászlóné. Hallósy Endi'énc. özv. 11 ir­
maim Miklúsné, Kelle Vincéné, ösztlieimer 
Adámné. Hallósy Milesike, Badány Dxad/ika, 
Mattyasovszky Margit, Auer Anna. Hlclikoszits 
Maria. Szuesics Sándor dr., Michler Sebő, 
Slriliczky Antal, Kelle Vince, Hallósv Kornél. 
Ha rich Janos, Eerstl Hugó. I lunvadi János, 
l’ékity Héter, Cscrnák József. Michler Nán­
dor, Viszmeg János, Ilauzer Héter, Ösztlieimer 
Adám, Ösztlieimer Lukács, Ösztlieimer Sebő, 
Hallósy Endre, Hirmann Miklós, Szokoly Ta­
más és Grünl'elder lapot. A bankett során 
Szuesics Sándor dr., Haricli János és Hal­
lósy Kornél szép beszédekben ünnepelték a 
távozót.

Itluzeumnyitás. A ..Rács-Bodrog vmegyci 
történelmi társulat“ régiségtára május hó 
ö-én a közönség és a tanuló ifjúság részére 
nyitva fill. A belépés díjtalan. A múzeum 
a megyepalota balszárnyában, a második 
emeleten van.

Megakadt vasútépítés. A baja -báttu- 
széki vasútépítés munkálatai fennakadtak. A 
Duna magas vízállása következtében a talaj­
vizek oly magasra emelkedtek, hogy a má­
sodik ásónyomnál már viz szökött fül a 
földből. Ily körülmények között a földmun­
kákat be kellett szüntetni, pedig az építők 
a töltést úgy akarták megkészilletni, hogy 
július augusztusban a Dunáig már a vonat 
járhasson A sínek a báttaszéki állomásra 
már meg is érkeztek.

Áradás Apatinban. Apátiából jelentik: 
Az egyre áradó Duna töltései két árinenle- 
sitöi társulat felügyelete alatt állanak. A köz­
ségtől délre fekvő töltések nehéz munkát 
adnak a védelemnek. A munkáshiány még 
jobban megnehezíti a védelmet. I la az áradás 
huzamosabb ideig tart, a katasztrófa elke- 
kcriilhelellen. Ebben az esetben 10,1)00 hold 
termőföld kerül viz alá.

Fizetésképtelenség Újvidéken. I-ehmer
István, újvidéki kereskedő hitelezőinek beje­
lentette, hogy lizetési kötelezettségeinek nem 
képes eleget tenni.
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Fráter Loránd hangversenye, F r a t «■ r
l.uiaiid i s T a r n a y Alajos május 9-iki hang 
versenyének minden jegye elfogyott. Kinrekedt 
vagy 30 kesuu jelentkezett esaknl. l'./eit a 
művészi dalestélyt meg fogják ismételni. A 
második diliestély május 10-én lesz uj mű- 
Miiral. Jegvek erre az előadásra meg kap­
hatók Sebőn Aduit knnyvkereskedi seben.

A zombori választók névjegyzéke. Zom-
bor szab. kir. varos kepviselövalasztóinak 
iilt'igltMivs nvvjvgyzvk1' kiigazitluhmi. t
névjegyzék a kihagyottak névjegyzékével 
együtt a városháza tanácstermében május 
hu felül május hu 2n-ig közszemlére kilété­
téit. A névjegyzék ellen esetleg emelendő 
felszólamlások" a központi választmányhoz 
címezve május 15-ig nyújthatók be a városi 
tanácshoz.

Felhívás. Alulírott, megállapodásunk­
hoz. hiveii. felkérem mindazon iskolatarsaimat, 
akik l>'-2. évi június hu 10. es 11-én Xom- 
horhan. az állami főgimnáziumban érettségit 
tettünk, hogy a l!5 eves találkozásunk módo­
zatainak niegallapitása érdekében pontos el­
müket velem (Zombor, Krzsébet-tér 3. sz.) 
közölni ne késsenek. 1 ájékozásul szolgáljon 
ez a névsor: Bagó Géza, 1 tervez Dezső, liikar 
György, lioberils Milan, Gerese!) Gyula, Gold- 
falm Adolf, Gyurisits György, Jovánovits Jó­
zsef. Kovács Károly, Kovács Lajos, Mihajlo- 
vits Kornél, l’iukovits Kálmán, 1 Dot its György, 
l’urmann Ferenc, Rails Döme, Schick tamil, 
Szalav József, Tiífenbach Ferenc, Tománuvits 
György. Kaim Gábor. i dvóztettel dr. Jo-

valami Solyánszki Xesa nevű egyén azonban 
a minden ok nélkül bántalmazott legényt 
üldözőbe vette és azt utolérve, késsel oldalba 
szúrta. W aller Vilmos ügyeletes rendőrkapi­
tány és Wagner Károly dr. kerületi orvos 
nyújtották az első segélyt, kik a súlyosan 
sérültet annak Almási-utca 20. sz. alatti 
lakására szállították. Az orvosi látlelet szerint 
a tüdete is megsérült és felgyógyulása el 
nem bírálható időtartamon belül következhet 
csak be.

A kártya alkonya. A belügyminiszter 
úgy látszik nem nagy barátja a már sok 
embert és emberéletet tönkre tett bárminő­
ké tie vei ü bibliának. A belügyminiszter, mint 
félhivatalosan jelentik, legközelebb körrende­
letét fog intézni a törvényhatóságokhoz, amely­
ben a rendőrség ellenőrző kötelességét kiter­

Választmányi ülés. A zombori mm. kath.
legényegvcsiilet választmánya e hú ó én. va­
sárnap délután Ö urakor választmány! ülést 
tar!, melyre a választmány tagjait ez utón is 
meghívja - az elnökség.

A esetnek! csipkekészitó tanfolyam. A
március hú térni, a loispán varmegyei lakásán 
megnyitó csipkekcszitö tanfolyamra a követke­
zőik jelentkeztek: Ahrahám Anna. Aman Ké­
rem ne. Deck Etel, (.santa l a zsebet. (./.inkier 
Klóra. Durst .lanka. Kékért Mariska. Kimarni 
Ka ml \nv ti jszivae), Kelier Jenöné. Feldmann 
Ella, Fernbach Károlyné, dr, trank Mihályné, 
Fridrich Mariska, Gräber Katica, Hajnal 
Ida. llalper Teréz, Horvath Julia, Jedlieska 
Irén, Jovánovits Leona, Karácson Margit, 
Karácson Olga, özv. Kovács Okulás Györgyi ív. 
Krump Anna. Lintner .huiosné. Magyar Ma­
riska. Magvancs llozsika. Major Juzselné, 
Markovit- Ilonka. Mayer Juliska. Mayer Riza. 
Mándies Maliid. Metz Jozefin, Mihályfv Er- 
zséhet (Raja). Mikú Mária. Alilla Rózsa, 
Odry Rrigitta. (hnelka Ilonka, Orehoja Lila, 
Randié/, lstvánné. Partos Janka. Rein Zsófia. 
Pekánovits Mariska, Rekár Mátyásné, Pujner 
Terez. Re/.snvi Mária, Ritter Károlyné (Bu­
dapest), Rozenzweig Róza. Scheib Ádámné, 
Scheib Krisztina, özv. Scheib Kiel. Schlachter 
Jozseliie. Schlieszer Sándornc, Schmidt 
Margit. Stein Bella. Szilagyi Lajosné. Szilárd 
.lakaimé. Sztolisits Mártonné, Sztolisits Irén, 
Janka, es Mariska. Tarczay Jozefin, Thesz 
Mariska, Tóth Karolin, Trebitscher Vilma, 
Trisehler Gyuláim. Tyepliezky Blanka, lljkéry 
Ktel. Vidákovils .laiiosné. \\ alient Miéi. 
Zombory Erzsiké, Zsullá Györgyim.

A martonosi szerbek ünnepe. Szép ün­
nepre készülnék a haesmartonosi szerbek, 
.hisz11- Mladen s/.erb plébános 25 éves lel­
kész! működésének jubileumát ünnepük május 
ti-an. Kis - napon oeen) esti S órakor lák- 
lvásmenetet adnak az ünnepelt tiszteletére, 
Szent Gvoigv napján délelőtt Sorakor Tedemn 
lesz körmenettel, este 8 órakor pedig a szerb 
olvasókör helyiségeiben műkedvelői előadás 
es liangversenv, iitánna pedig tánemulatság 
lesz. A martonosi szerbek meghívója 
magvar, - amit csak azért említünk lel, 
mert hát sokan tanulhatnak ebből.

Szomorú statisztika. A magy. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal most tette közzé a 
magyar szent korona or.-z.againak I. évi lehr, 
havi külkereskedelmi forgalmára vonatkozó 
adatokat, mely szerint behozatalunk érléke 
5 millió liil ezer koronává 1 emelkedett a 
múlt évivel szemben, mig kivitelünk 12 millió 
koronával apadt. Ez. a szomorú statisztika 
a legékesebben szóló bizonyítéka, hogy min­
den haza lias lelkesedés hiábavaló, az oszliak
ipar kiszipolyozza minden erőnket. A mi 
iparpártolasi mozgalmunk sikertelenségét a 
számadatok igazolják a legjobban. Valóban 
legfőbb ideje, hogy a vámsorompók felállítá­
sával védekezzünk az osztrák ipar ellen.

Élve a told alatt. Rémes szerencsétlen­
ség történt tegnapelőtt Davodon. Gozsovils 
András udvarán kutat ásott Brand Péter 
e-ataljai kutaséi. Amint ott dolgozott, egy­
szerre csak leszakadt a föld es Brandot maga 
alá temette. A boldogtalan embert azután 
holtan, álló helyzetben találták meg a kaiban. 
A bajai bíróság kiszállott Dávodra Brandt 
holttestének fel boncolása céljából.

vdnovits József.
Tanítók gyűlése. A zomborvidéki róni. 

kath. tanító-egyesület május 23-án Zomborban, 
a központi fiúiskolában tartja ez évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a 
következő: 1. Szentmise fel 9 órakor a plébánia 
templomban. 2. Elnöki megnyitó. 3. Jelentés 
az egyesület ez évi működéséről s az utóbbi 
években hozott határozatok foganatosításáról.
4. Pénztárnoki jelentés. 5. A kath. segélyalap 
gyiijtöbizotlság pénztárnokának jelentése. (í.
A könyvtáros jelentése. 7. A bírálati jegyző­
könyv "felolvasása. 8. Kitűzött vitatételek fel­
olvasása és tárgyalása. 9. Beszámoló az Orsz. 
Katii. Tan. 111. nagygyűlésének lefolyásáról.
Hl, A tanügy terén az 190(1 — 1907. tanév
alatt észlelt több mozzanatokról jelentéstétel.
11, Elhunyt és netalán eltávozott tagok be­
jelentése, valamint uj tagok felvétele. 12. 
Indítványok, melyek a közgyűlés elölt 8 
nappal beadandók. 13. A jegyzőkönyv hitele­
sítésére két tag kiküldése.

Az a szerencse, mely Bürge Frigyes 
bankházát (Budapest. Kossuth Rajos-utca 4.) 
tüntette ki kegyeivel, határozottan meseszeréi.
A magyar királyi szab. osztálysoisjatóknak 
egyetlen huzasa nem múlik el anélkül, hogy 
ezen azonnali nyeremény-kifizetéseiről hires 
cég egy tetemesebb összegről szóló öröm­
hírrel ne örvendeztetné kdeit. Ismételten s 
ezúttal kétszer egymásután itt nyerték meg 
az elérhető legnagyobb nyereményt. Sok más 
nagy nyereménvösszegen kívül nevezett 
bankház legújabban 1907. április hó 15-én 
4U0.Ot.KJ koronás nyereményt fizetett ki és 
rövid idővel azelőtt úgy e cég, mint az üz­
letileg hozzátartozó elárusítók 000.000 K., 
Hs/.er 400.000 és 200.000 K.. 3-szor 100.000 
K., 3-szor 80.000 K.. 2-szcr 70.000 Ív, 3-szor 
00.000 koronát űzettek ki. Ez igazán mesébe j 
illő szerencse es senkisem csodalkozhatik 
afölött, hogy a vevői körében oly népszerű ! 
löclárusitohely napnil-napra rohamosan na- j 
gvobbodik. Miért is játszunk tulajdonképen V j 
Bizonyára csak azért, hogy nyerjünk. És 
természetszerűleg olt történik a legtöbb | 

j megrendelés, ahol azt legkönnyebben el lehet 
erűi. Ez tehat logikus és egyszerű, de végül 
nem áll egyébből, mint levelező-lapon egy 
sorsjegyet megrendelni. (Egy egész 12 kor., 
egy fel II kor., egy negyed 3 kor., avagy 
egy nyolcad 1 kor. 50 Idler.) Mindenesetre 
azonban figyelmeztetnünk kell tisztelt olva­
sóinkat, liogv megrendeléseiket rögtön esz­
közöljek, mert a még eddig soha nem léte­
zett óriási eredmények mellett, melyeket 
Bürge Frigyes bankháza Budapest, Kossuth 
Rajos-utca 4., folytatólagosan fölmutatott, 
nem lenne különös, ha szél lében-hosszában 
ismeretes szerenesoszámai a legrövidebb idő 
alatt el nem adatnának. Kívánatra a eég e j 
szeivncseszamokat 48410, 48423. 48425,
50020. 51)027. 50032, 50008 tisztelt olvasói 
részére néhány napig rezelválja. i:i7- 1

Vasárnapi csendélet. Vj vidékről írják: 
Dimitrievits Mladen vasárnap délután a pi- j 
msi utcai szí. János templom portáján ment 
keresztül, de ott kellemetlen meglepetés érte, 
mert Bales-Mikanov István és Buies Luka a 
a gyanútlanul arra menü Dimitrievitset va­
sárnapi szórakozásból ól mos bottal fej be­
vágták. Dimitrievits azt az elvet vallotta, 
liogv futni szégyen, de hasznos és üldözői 
elöl elfutott. A két legénynek egyik barátja,

jeszti a társaskörökre, kaszinókra, klubbokra, 
külön helyiségekre és a hazárdjáték többi 
melegágyaira. Így akarja a miniszter a kártya- 
szenvedélyt megfékezni. Bizony, ha sikerülni 
fog a miniszternek a dühöngő kártyakedvet 
megfékezni vagy legalább is szőkébb határok 
közé szorítani, igen sok magyar család fogja 
nemes tettéért áldani s igen sok magyar 
család asztalára fog jutni kenyér s igen sok 
földiilt családi fészekbe fog visszatérni a béke.

Elhalasztott vásár. A május hó 19-érc 
kitűzött újvidéki országos vásárt a pünkösdi 
ünnepekre, nemkülönben a vásártér áthelye­
zésére való tekintettel május hó 25., 20. és 
27-ere halasztották, amelyhez azonban még 
miniszteri jóváhagyás szükséges.

IRODALOM.
Balog Elemér könyvei. Balog Elemér, 

a jeles fiatal jogtudós, ki jelenleg Rácsmegye 
tanulmányi segélyével Berlinben folytatja tanul­
mányait, most rendezte sajtó alá két kiváló, 
a jogi irodalomban méltó feltűnést keltett 
tanulmányát. Az egyik „Veszélyviselés a keres­
kedelmi vétel eseténu címmel jelent meg, és 
szerzőjének egy, a budapesti ni. kir. tudo- 
mányegyetem által a Pasquich pályadijjal ki­
tüntetett nagyobb jogi művéből kiválogatott 
fejezeteket tartalmaz és eredetileg a „Magyar 
Jogi Lexikon“ hatodik kötetében jelent meg. 
Másik könyve „A konstitutiv ihletek lanúu-rúl 
szól és előbb a legkiválóbb német szaklapban, 
a „Zeitschrift für das Privat — und Öffent­
liche Hecht des Gegenwart11 -ban jelent meg. 
Mindkét mii széles jogi tudásra valló alapos­
sággal s éles judiciiunmal tárgyalja a jog­
tudomány két fontos kérdését. Szerzőjük az 
elsőt Szentiványi Árpádnak, a másikat Fern- 
bach Kdrolynak ajánlotta.

„Igazság.“ A dr. Pa táj Sándor szer­
kesztésében megjelenő „Igazság“ cimü poli­
tikai folyóirat legújabb (májusi) száma is a 
legradikálisabb politikai iránynak, a függet­
lenségi és 4S-as hamisítatlan, demokratikus 
hitvallásnak a hirdetője. A haladás minden 

I eszméje, a nők joga, az alkohol elleni küz- 
I delem, a választói jog egyenlősége, a l'ele- 
I kezeli és nemzetiségi béke, a halotthamvasz- 

tás hasábjain védelemre talál. A lap egész 
évre csak 1 forint. Egyes száma lü krajcár.

A „Madarak és fák napja“ ünnepére való 
előkészületek alkalmából tisztelettel értesítem 
a kartársakat, hogy az Orsz. Állatvédő-Egye­
sület támogatása lehetővé tette, hogy a „.Ma­
darak és fák napja“ cimü vezérfonalam má­
sodik bővített kiadása (G nyomott ivén = 96 
old.) megjelent és 1 kor. 25 fill, árban nálam 
kapható. Szintén megjelent az ünnepélyre 
való „Alkalmi dalíüzct" is, Beleznay Antal 
és Vaday J. egy és kétszólanm eredeti nó­
táival. (Benne 2 induló is.) Ara 55 fillér. A 
rendelések közvetlen hozzám intézendők. 
(Egyszerű posladij 10 fillér. Vtánvételcs 45 
fillér.) Nagyvárad, 1907. május I. — Vaday 
József, köz. isk. lg.



/umhör, 11H)7. m;i i „ n.'ivsmi-gwi l' ii„'_ri‘l 1 <• t)s.‘ij1

NYIL1TER )
-•1 „Bucsmegyei Függetlenség'1 

tekintetes szerkesztősége
XOMBOJl.

Kérem az alantiakal becses lapjának 
legközelebbi számában közzé tenni :

„Jegyzőkönyv.
Felvétetett Moholon. 11)07, évi április 

hó Jo-én ti. n. 4 órakor Nagv Czirok Károly 
és I-lilin Milivoj urak között feímerült lovagias 
ügyben.

Alulírottak mint Nagv Cz rok Károly nr 
megbízottai fent jelölt időben megjelenvén 
1-ólin Milivoj nr lakásán, hogy lelünk nevében 
a közöttük 1907. április :14-én d. u. 7- S 
óra tájban történt inzultusért, tőle lovagias 
elégtételt kérjünk.

Lólin Milivoj ur előttünk erre követ­
kezőket jelentette ki: „Fegyveres elégtételt 
nem adok, hanem az ügyet a polgári és 
közigazgatási bíróságokhoz terjesztem he".

Mire részünkről az ügyet befejezettnek 
nyilvánítottuk. — Km ft. Hodik András s. k. 
Winter Gyula s. k., mint Nagy Czirok Károly 
ur megbízottai.

Tekintetes Nagy Czirok Károly urnák
MOHUL.

Megbízásod folytán mellékelt jegyző­
könyvben kitüntetett időben megjelentünk 
Lólin Milivoj lakásán, hogy nevedben tőle 
lovagias elégtételt kérjünk, mivel. Lólin Mili­
voj ezt megtagadta, az általunk felvett jegyző­
könyvet ama megjegyzéssel juttatjuk hozzád, 
hogy Te a lovagiasság szabályainak eleget 
tettél és igy részünkről az ügyet teljesen 
befejezettnek jelentjük ki.

Mohol, 1907. ápril 25. Szívélyes üdvöz­
lettel híveid: Hodik András s. k. Winter 
Gyula s. k.“

Mohol, 1907. ápril 25. Teljes tisztelettel: 
í vj—1 Nagy Czirok Károly.

*i E rovat alattiakért nem felel a szerk.

HIRDETÉSEK.

Zoin borban, Jókai-téren
Arany oroszlán

(Pokol) vendéglő az összes 
helyiségekkel együtt 1907. 

évi november 1-től bérbeadó.
Tudakozódni lehet dr. 

Henneberg Géza ügyvéd iro­
dájában Zömbor, Szabadság- 
tér 9.

626. sz. kig. 1907.

Hff*c|etménir.
Mely szériát Palona község részéről 

közhírré tétetik, hogy a község határában 
gyakorolható vadászati jog 1907. évi július 
hó 1-étöl, 1913. évi július hó 1-éig terjedő 
6 évre Palona községházánál fotyó Óvj jtytyillS 
hó tórán d. e. 8 órakor megtartandó nyilvá­
nos szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni; 
melyre az érdeklődők ezennel meghivatnak.

Részletes feltételek a községi jegyzői 
irodában megtudhatók.

Paloijá, 190,7. évi május hó 1-en,
Naji.AMjfi Bfnlntw, Alttal,

h. jegyző. 140—1 bird.

<§© DM »esz 3ÉRMát,BSI jjándÉkul? JJJ
Kire a kérdésre nem nehéz a felelet, ha felkeresi

órás és ékszerész 
= üzletét = 7 
Zomborban, ös

Ott csodás választékban, szép kivitelű zsebórák, arany- és ezüst láneok 
n.vaktliszek. pufiik. I ulbevalók, szivek, keresztek, karesatok slh. más , 

ékszerek kaphatók olcsó «.vári árak mellett.
Minden arany- és cziisllíim m. kir. hivatalos l'iinijrlzrssel van ellátva. — Óráknál 5 évi julállás

Töredék arany- és ezüsttárgyak becseréltetnek. 
Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 120 I :i

PROFESSEUR
V BECHNITZ JÓZSEF V
membre actif le Academie de
V Professeur de Danse Paris. Y 

Rechnitz József, ki a párisi táncművészeti 
akadémián a tanari vizsgát sikeresen letette 
és elsőrendű tanári oklevelet nyert, 1907.

évi Julius hó l-én

^s=s=s

Szerémi saját termésű 1
w

táncintézetét
Bővebbet ideérkezésekor-

Zomborban
megnyitja.

131—2 -2

1?
> o hamenicai „PflHßGA“ neuíi szőlőmből o

lj ||| hordókban és palackokban ||| 
Jj^ ••• ajánlok jutányos árakon. •••
j[ Kívánatra árjegyzéket bérmentesen küldök.

Schwarcz József
044 bornagytermelö 52—20

mr újvidék. -*b
1458. sz. 1907.

Kincstári vadászterület 
bérbeadása.

Az alábbi terület vadászati jogának az 
1907. évi február hó 1 - éttől számítandó 10 
évre terjedő bérbeadása iránt az apatini m. 
kir. erdöhivalal helyiségeben 1907. évi juniUS 
hó 10-én d. e. 10 Órakor zárt írásbeli ver­
senytárgyalás fog tartatni. És pedig bérbe­
ad a tik :

I. Az apatini erdőhivatal kerületében a 
palánkai erdőgondnoksághoz tartozó palonai 
„Bntykovácz" nevű 4663 holdni vadászterület 
évi 1000 kor. kikiáltási haszonbérrel.

A vadászterületre és az alkalmazandó 
szerződési mintákra vonatkozó részletes fel­
világosítások az apatini m. kir. erdőhivatal­
nál és a palánkai m. kir. erdőgondnokságnál 
nyuj tatnak.

Az ivenkint 1 kor. bélyeggel ellátott 
Írásbeli ajánlatokban kijelentendő, hogy aján­
lattevő az árverési és szerződési feltételeket 
ismeri s azokat elfogadja.

Bánatpénzül a kikiáltási haszonbér 10%-a 
a zárt írásbeli ajánlathoz csatolandó.

Postán küldött ajánlatok kettős borítékba 
helyezendők s a külső borítékra a cim, a 
kelloctj lepecsételt belső borítékra pedig 
„Ajánlat a........................ nevű vadászterü­
letre“ felírás és az ajánlattevő neve írandó.

A zárt írásbeli ajánlatok 1907. évi junillS 
hó 10-én d. e. 10 óráig az apatini m. kir. 
erdőhivatal házipénztáránál, vagy az árverés 
előtt közvetlenül az árverelq bizottságnál 
nyújtandók be.

Az árverésen részt vehet minden önrcl- 
delkezési joggal biró magyar honpolgár.

Társulatok azonban ki vannak zárva.
A m. kir. földmivelésügvi miniszter fenn­

tartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok 
közül szabadon választhasson, esetleg vala­
mennyit visszautasíthassa.

ApátiII, 1907. évi ápril hó 25-én.
135- 1 M. kin. erdőhivatal.

■a

vezetéséhez 
__ keresek 

egy oly egyént, ki vagy a fűtést is 
elvállalja vagy a gép vezetése mellett 

lakatos és kovács munkát vé»ez.
MÉRŐ IGNÁC,

téglagyáros. 130
HIF

Hirdetmény.
Csonoplya községben 1000 korona 

fizetéssel javadalmazott rendszeresitett 
segédjegyzői állásra jegyzői oklevéllel 
biró egyén kerestetik.

Érdeklődők forduljanak azonnal 
alulírott községi jegyzőköz.

Csonoplya, 1907. május 1.
136—2—1 Deák Andor,

m
™ A Zöldfa-Utca 9. és lk ház­

száma alatt, egymás mellett 
lévő két ház azonnal eladó. 
Bővebb értesülés szerezhető 
ugyanott, vagy Gräff Vince 
asztalosnál. (Vitéz-ulpa 22. sz.)

122—8—4mmmmmmwmmm.
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A szabadkai és zentai országos 
baromfikiállitásokon esőst 
éremmel kitüntetett p e c k i n g i 
kacsa törzstől származó keltető 
nmz tojások á 40 fillér. 111
Továbbá fehér orpingtonnal ke­
resztezett tyúktojás á 20 fillér 
t-'i darabja. Kapható :

Schlitten Miklósnál
Zombor, Rákóczi-út 49. sz.

Legjobb 
szepitoszer! 

Hölgyek 
resiere 

nélkülözhe­
tetlen !

fl szépség
elérésére, tökéletesítésére és 
= fenfortására =

le^-kitünóbh és legbiztosabb vegytiszta, sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan zsír­

mentes készítmény a

Földes-féle MARGIT- MIÉ.
Ezen világhírű arekennes eltávolít szépiát, májfoltot, 
pattanást, mítoszért es mas minden borbajt, ráncokat, 
hin.r'helyeket is, az arcot simává és üdévé teszi. 
Ara : kis tégely 1 kor., nagy 2 korona Margit 
hölgypor étele sziliben 1 kor. 20 till. Margit 
szappan 70 till. Margit fogpep 1 kor, Margit 

arc viz 1 korona.
I'ostán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
11, után küldi a készíti

Földes Kelemen
gyógyszerész, ARAD.

Főraktár Zomborban: Itlihaj- 
lovits István, Nemet Ignác,
Iliin Dezső gyógyszertárakban.

1 eddig eredménytelenül játszott az osztálysors-
I játékon
1 még egyáltalán nem kísérelte meg abbanE szerencséjét
K tényleg főnyereményhez akar 

jutni .. ........................................................
pontos és előzékeny kiszolgálásban akar ré­
szesülni, az forduljon bizalomteljesen a leg­
nagyobb szerencsegyüjtödéhez-------------------------

bankházához.
W' Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen h-uzasokiioz ajánlun < : m-í-a
Egész Fél Negyed Nyolcad sorsjegyet

12. 6.— 3.— 1.50 koronáért.
= A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmenfve. -- - - -

BBEDICKE hanftliáz
BÜDÄPiLST, IV., Kossuth Lajos-utca II. sz.

I SO tilts, 
gyors és 

biztos hatású - a legolcsóbb arak mellett 
l AI’IAK KIABÓ1I1V ITALÁBAN

/sélM l-UoriU i;t. sz. »lat
DRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB **

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

Nagy butoreladás.

o

©
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I an Szerencsem a n. é. butorvásdrló közönséget megnagyobbított és egész újonnan a leg­
divatosabb drukkal felszerelt BVT0UÁRU RAKTÁROMNAK szives megtekintésére tisztelettel 
meghívni.

Minden vevő, aki bármiféle bútort vásárolni kíván, saját érdekében cselekszik, ha legelső
sorban B( TORA HU RAKTÁROMAT látogatásával megtiszteli és

1 uyrnl meggyőződést szerez, hogy nálam, igényeinek megfelclőleg minden, mi csak lakberendezéshez 
j§ <!•'*. »Z egyszerűbbtől a legdíszesebbem kivitelig, nagy választékban. MEGLEPŐ JUTÁNYOS

.1 RAK MELLEIT beszerezheti.
Eagg választékos készletet tartok raktáron teljes 125 — 2

háló-, ebédlő-, szalon- és irodai berendezésekben, 
'szecesszió-. bárok-, angol- es renaissance kivitelben,

szintén egyes bútordarabokban, u. ni.:
DÍSZE ( TOROK és KÜLÖNBÖZŐ SZEKRÉNYEK, ÁGYAK, ASZTALOK, SZÉKEK, 1)IVÁNOK TÜKRÖK

A 1.1 ’i.A, Fl GGÚNYOK, ASZTAL- és ÁGYTERITÖK, VASBUT0R0K, stb. stb. ■■------ ---------------- -
k,r,;U’le>l,'n ^Ó'ex es L minőségű jól dolgozott árukban, uyy hogy TELJES BIZALOMMAL VÁL-
LAI.iih I BASE l./.I KEZESSÉGET BÁRMELY NÁLAM VÁSÁROL 1’ BÚTORBA B A EÉJUV 

A ti. é. butorvásdrló közönség szives megtiszteltését kérve

1 uuMm

©
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1 í *

© E— r----—

teljes tisztelettel

© im
ADLER ADOLF,

kárpitos és bútorkereskedő ZOMBOR.

©
_ FŐRAKTÁR: Kossuth Lajos (fő) utca, 7. sz. 1. emelet, „ Takarékpénztár mellett 

MELL EKE A A / .1 R.- Saját asztalos és kárpitos műhelyem Sándor Ecla-utca 9. szám. Butor-udvar.

Nagy butoreladás.
Zombor. Bitternnmn Nándor es fia könyv- es kőnyomdájábdl.
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